

把飞机当“许愿池” 扔硬币事件连发

这种“怪病”该如何治？

继前几天一老者在呼和浩特白塔国际机场乘机时向发动机方向扔了6枚硬币后，投币大军再增一员，据中国南方航空官方微博消息，4月20日，南航CZ8427南宁-曼谷航班因旅客向机下投掷硬币延误。

扔硬币“祈福”延误78分钟

据南航微博，4月20日，南航CZ8427南宁-曼谷航班，因旅客向机下投掷硬币延误。该旅客已被公安机关依法拘留。这位乘客自称是第一次坐飞机，为了祈福在舱门与廊桥连接处向机头方向投掷了6枚硬币。最终硬币全部找到，经检查后，飞机延误78分钟起飞。

目前，该旅客已被公安机关依法拘留。航空公司提醒广大乘客，封建迷信思想不要有，坐飞机要遵守航空安全法规，不要乱扔东西。

“把飞机当许愿池了吗？”“扔硬币祈福到底是怎么流传开的？”对于这种行为，网友纷纷表示难以理解。

今年接连发生此类事件

北京青年报记者注意到，今年以来，“向飞机扔硬币祈福”事件接连发生。最近的一起是2019年4月16日，一位66岁的老人因迷信祈福，在呼和浩特白塔国际机场乘飞机时向发动机方向扔了6枚硬币，机组立即报警并对飞机进行查验。虽然硬币已全部找回，为确保旅客安全，该航班更换飞机后，于当日上午10时06分从呼和浩特顺利起飞。

4月2日，武汉天河国际机场，一男子听从丈母娘的吩咐向飞机引擎扔了三枚硬币祈福，男子随后被处行政拘留10天；3月



10日，在济南遥墙机场，两名20多岁的女旅客往廊桥缝隙处扔硬币，航班延误两小时。

参与事件调查的一位机场工作人员告诉北青报记者，当地派出所调查时曾询问乘客“为何向发动机扔硬币”，当事人承认是“迷信”，并没有其他目的，被拘留后也表示了“悔意”。

除了拘留或面临十万左右索赔

向飞机扔硬币会得到什么惩罚？为什么有人被航企索赔经济损失，有的人没有？据北青报记者了解，首先，“向飞机扔硬币”被报警后，当地机场派出所通常会依法做出治安拘留等处罚；其次，“向飞机扔硬币”可能面临经济处罚。肇事者会不会被起诉，主要取决于航空公司的态度。如果航企坚决追责，肇事者将被索赔数万元到十几万元。

据祥鹏航空相关负责人介绍，他们已经不止一次遇到“扔

硬币”事件。向飞机发动机扔硬币的旅客，其行为涉嫌扰乱机场正常的生产秩序，构成扰乱单位生产秩序。为了警告不听劝阻者、杜绝类似事件发生，祥鹏航空将依法起诉一名今年2月朝飞机发动机扔硬币的旅客，由于该事件给祥鹏航空造成直接经济损失近14万元，他们将依法索赔。

无独有偶，2017年7月27日，深圳航空有限责任公司承运南宁经停武汉飞往沈阳的航班上，一名男子站在舷梯上朝飞机发动机方向投掷硬币。为避免风险隐患，该航班取消，对飞机进行检查。

经专门审计公司核算，李某的行为直接导致飞机检修、旅客滞留、航班取消，造成经济损失合计7万余元。

2017年9月，深航将李某告到武汉黄陂区人民法院，要求李某承担全部经济损失7万余元。一审法院认为，李某行为造成航

班延误、旅客滞留，同时，航空公司为了妥善安置、运送滞留旅客和货物临时增加航班，导致后续更多航班不同程度延误。经济损失应当由李某承担，因此支持航空公司诉求，判决李某赔偿7万余元。

李某提起上诉，认为航空公司核算得出的经济损失无证据支持，他应当承担部分责任。武汉市中级人民法院作出二审判决，双方达成调解，乘客赔偿航空公司5万余元。此后，李某支付赔款，并承担一审二审案件受理费1510元。

扔硬币会造成巨大隐患

祥鹏航空的工程师解释说，发动机作为飞机最核心的部件，动力来源，极其重要。而发动机的叶片则是最为关键的部件，叶片的旋转产生巨大推力，为了保证更好的性能，现代民航客机的叶片多数采用钛合金空心支撑结构，部分最新技术采用钛合金与碳纤维结合，这样既减轻了重量，又保证了强度。设计强度可以在高速状态下遭受鸟、冰雹的袭击。

发动机无法有效承受金属类坚硬物体的袭击。一旦吸入类似硬币的物质，由于气流不断进入发动机内部，硬币将首先损伤外部叶片，并且自身也被打碎成若干颗粒，继续损伤内部叶片，最终导致整套发动机损伤，可能引起发动机故障起火，最后失去动力。飞机在空中若出现发动机彻底故障无法再次启动，将会造成严重的安全隐患。

据《北京青年报》报道

“五一”假期变四天 国内一大波免费景点任你玩

今年的“五一”假期调整为4天的小长假，许多网友表示“期待假期，只想出游”。春风和煦景宜人，恰是旅游好时节。而随着景区降价提质的大势所趋，还有一大波旅游景点任你免费游玩，心动不如行动，约上小伙伴们一起出发吧。

=山东=

“五一”假期，山东省很多县区实行全县A级景区免费政策：泰安宁阳县所有A级景区免费开放，面向所有人。肥城市部分A级景区免费开放，包含春秋古镇、刘台桃花源景区、鱼山桃花海景区、五埠岭伙大门景区、圣井峪旅游度假区。德州陵城区所有A级景区免费向游客开放，无时效限制。宁津县所有A级旅游景区五一期间全部向游客免收门票。平原县所有景点均全年免费对游客开放。

此外，台儿庄古城、运河湿地、双龙湖湿地、祥和庄园、台儿庄大战纪念馆、李宗仁纪念馆、贺敬之文学馆全域旅游七大景区推出大学生免费游，全国在校大学

生(全国统招全日制)凭学生证和身份证免费游。五一期间，东营黄河口生态旅游区，凡名字中含有“黄河入海 我们回家”任意一个字的游客，凭本人身份证可享受免门票政策。

=湖南=

截至去年7月底，湖南共有393家A级景区，其中免费A级景区165家，占比高达41.9%。今年“五一”，长株潭拟取消门票的景点6个，分别为：长沙宁乡沩山密印景区、长沙铜官窑谭家坡遗迹馆、湘潭周小舟故居、湘潭陈赓故居、湘潭齐白石故居、湘潭曾国藩生平纪念馆。

5A级景区中，韶山风景区、橘子洲-岳麓山风景区、刘少奇故里旅游区均免费开放。

对于亲子家庭来说，五一期间，14周岁以下(不含14周岁)的儿童游湖南可免费。景区内交通运输服务价格方面，对1.2米以下不占座的儿童免票。

=福建=

五一期间，凡乘动车抵达福建省三明各县(市、区)动车站的全

国省级以上劳动模范获得者，凭本人称号证书、身份证及动车票(自抵达之日起三日内)可免门票(不含船票、排票、索道、景交费)游览景区。

16家免票景区为：泰宁金湖、尚书第、清明园、九龙潭、寨下大峡谷、状元岩、猫儿山，将乐玉华洞、永安桃源洞、建宁闽江源生态旅游区(金饶山)、尤溪侠天下、清流天芳悦潭、三元格氏栲、宁化客家祖地、沙县大佑山、永安安贞堡。

=陕西=

陕西推出多项五一旅游惠民举措，汉中黎坪景区，名字中含有“建国”字眼的游客，“五一”节假日期间免费。

此外，朱鹮梨园、骆家坝景区、草坝景区免门票。洋县朱鹮梨园内万亩梨园连方成片、国宝朱鹮自由翱翔、现代农业盎然生机，是融自然生态、人文景观、康体健身、农业观光为一体的综合性城市近郊公园。

=重庆=

为吸引游客，重庆涪陵古镇、鹅岭公园两江亭等景区门票，免费

向游客开放。有“一夫当关万夫莫开”险要之势的涪陵古镇，被称为“中国最美的村镇”之一。其建筑于宋代，风光优美，古朴典雅。

鹅山公园以山城为背景，挟两江而西望，览尽雄厚风光，看起来像鹅之颈项而得名鹅岭公园。位于鹅岭公园内的两江亭，四周为观景回廊，是渝中半岛最佳观景地点，可供500人同时赏景。夜色中，七孔桥与两江亭夜景灯饰交相辉映。

=广东=

为庆祝“五一”劳动节，致敬劳动模范，素有“岭南第一奇观”的星湖景区针对劳模推出优惠游园活动。凡全国、各省、市级劳动模范，在“五一”节期间均可凭本人《劳模证》享受免星湖景区门票优惠。

肇庆星湖风景名胜位于广东省肇庆市，包括“七星岩”和“鼎湖山”两大景区，七星岩景区因七座石灰岩峰排列状如天上北斗七星而得名，以峰林、溶洞、湖泊、碑刻、寺观为主体景观。

据《广州日报》报道

晨报官方微信

